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VERBALE n. 133 del 13.07.2021 Approvato in data 21/07/2021

Ordine del giorno prot. prot. n. 78 del 29/06/2021 odg Suppl. prot. n. 86 del 09/07/2021
ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 09.00  Prima convocazione - 10.00 Seconda convocazione

CONSIGLIERI
PRESENTI

Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
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A

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Argiroffi Giulia A —— —— -----

Caronia  Marianna A --- --- ----

Ferrara Fabrizio P ——— ——
—— 10.30 11.20

Gentile Milena P —— ——
— 10.14 11.20

Melluso Fausto P ——— ——
—- 10.45 11.20

Russo Girolamo P ——- —— 10.14 11.20

Tantillo Giulio P --- --- 10.14 11.20

La Commissione alle ore 10.14 in seconda convocazione, giusto odg suppletivo prot.
n.78 del 09/07/2021 apre la seduta in presenza presso i locali siti al Polo Tecnico via
Ausonia 69, piano terra, che il capo Area ing. D. Di Gangi ha messo a disposizione
della Commissione per la trattazione dell’ordinanza attinente la pedonalizzazione di
Via La Lumia
Sono presenti il Presidente Russo e i Consiglieri Gentile e Tantillo
Il Presidente Constatata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.
Sono presenti inoltre Il Presidente dell’ottava circoscrizione Frasca Polara e i
Consiglieri Palumbo e Longo, e i Sigg.ri Agnello e Ferrante residenti, i Sigg.ri
Caravello e Castagnetta commercianti. E’ presente inoltre l’Assessore Catania
Il Presidente Russo ringrazia i presenti e riferisce all’assessore le preoccupazioni
manifestate dai residenti e commercianti nella seduta del 01/07 c.a. e sottolinea che in
tale sede è stata sollevatoa anche la problematica inerente l’area e in particolare parte
di stalli di zone blu inibite dall’ordinanza. Chiede all’Assessore la possibilità di
intervenire su quanto richiesto dai residenti e commercianti programmando anche
delle esenzioni di pagamento.
L’Assessore Catania riferisce di aver dato seguito ad un percorso individuato dal
Consiglio Comunale di garantire l’utilizzo dello spazio pubblico per le attività
economiche e commerciali.Sottolinea che l’0rdinanza ha un periodo limitato ai mesi
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estivi e si potrebbe costruire un percorso virtuoso tra commercianti e residenti quindi
con una regolamentazione concordata.
Puntualizza che sarà lo sportello unico a valutare le richieste che verranno presentate
Alle ore 10.30 si attesta la presenza del Consigliere Ferrara
Il Sig. Caravello rappresentante dei commercianti manifesta perplessità su quanto
espresso dall’Assessore in merito alla regolamentazione concordata perché ritiene che
bisogna scindere le tipologie dei commercianti e che l’ordinanza non dovrebbe
prevedere la chiusura dell’intero arco della giornata
L’Assessore Catania ricorda nuovamente che tale ordinanza è temporanea e non
potrebbe mai essere definitiva perché non contemplata nel piano della mobilità e fa
cenno all’iter che è stato seguito per la pedonalizzazione della via Maqueda.
Il Sig. Agnello rappresentante dei residenti riferisce in merito alla situazione
commerciale della via La Lumia antecedente la pandemia dove insistevano locali
commerciali che lavoravano all’interno sino ai nostri giorni in cui insistono ben 29
locali di attività commerciale che svolgono l’attività all’esterno con la presenza
costante di circa 1000 persone che creano disturbo alla quiete pubblica e lamenta la
mancanza di controllo e di regole. Evidenzia inoltre che la zona P5 non è stata
rideterminata e i residenti hanno grosse difficoltà di posteggio perchè circa 80 stalli
sono stati occupati dai ristoratori. Chiede la possibilità in sede di aggiornamento di
PGTU di invitare i residenti di via La Lumia e di indire un tavolo tecnico con la
partecipazione dei residenti, commercianti e P.M. per concordare insieme un piano
per la  quiete notturna.
L’Assessore precisa che l’obiettivo dell’ordinanza era anche rivolta ad un patto di
convivenza tra residenti e attività commerciali.
Alle ore 10.45 si attesta la presenza del Consigliere Melluso
Il Consigliere Palumbo dell'ottava circoscrizione ritiene essenziale che
l’Amministrazione provveda a garantire la vigilanza del suolo pubblico e il controllo
del territorio
L’Assessore Catania puntualizza che quanto espresso dal Consigliere Palumbo
l’ordinanza aveva tale funzione e sottolinea che il controllo del territorio attiene
soltanto all’Amministrazione.
La Consigliera Gentile ritiene che da subito andrebbero applicate soluzioni alternative
soprattutto per quanto attiene la zona P5 che potrebbe essere sovrapposta alla P8 fino
a via delle Croci
L’Assessore riferisce che quanto richiesto dalla Consigliera Gentile non è di sua
competenza ma del Consiglio Comunale e sottolinea la possibilità di creare posteggi a
spina di pesce.
Il Consigliere Longo dell’ottava circoscrizione riferisce che è stata chiesto all’ufficio
questa modalità di posteggio che non ha avuto seguito essendo la strada troppo
stretta.
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Il Presidente Russo chiede all’Assessore di valutare tale proposta
Il Presidente dell’ottava Circoscrizione Frasca Polara non condivide tale ordinanza
che non viene rispettata dai commercianti e pensa che bisognerebbe inaugurare un
nuovo metodo di lavoro partendo dal tema del controllo e sicurezza del territorio
Il Consigliere Tantillo propone che venga stilato un documento concordato con
l’ottava circoscrizione, i residenti e i commercianti e trattarlo in Consiglio Comuale
Il Consigliere Melluso ritiene che la presenza delle auto in via La Lumia possa
portare benefici
Il presidente Russo ritiene che bisogna che venga evidenziato il problema della
vivibilità
il Sig. Agnello residente, reitera la mancanza della quiete pubblica e ringrazia la
Commissione per aver inaugurato un cambio di rotta nel coinvolgere i residenti e i
commercianti.
Il presidente Russo concorda nello stilare un documento univoco da sottoporre al
Consiglio Comunale. Ringrazia e saluta i presenti e alle ore 11.20 dichiara chiusa la
seduta

La Segretaria
Anna Caronia

Il Presidente
Girolamo Russo
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